

Грач  
*Corvus frugilegus* (Linnaeus, 1758)

Масса тела: 280-340гр  
Размер: 45-47см  
Продолжительность  
жизни: 3,5 года



Грач – птица, приносящая тепло. Именно так называют ее люди еще с древних времен, когда впервые было замечено, что с прилетом грачей наступало потепление в северных районах. По этой причине отношение к грачам более теплое, чем к остальным представителям семейства врановых. Грачи не только знаменуют приход долгожданной весны, но и являются очень умными, сообразительными животными. В этом можно убедиться лично, детальнее изучив этих птиц, их повадки, образ жизни и природные качества. Грач принадлежит к отряду воробьинообразных, семейству врановых. Эту птицу относят к роду ворон по множеству внешних и поведенческих признаков. Однако между этими птицами много различий. От обычной вороны грача отличает более стройное телосложение, тонкий и короткий клюв. Узнать грачей довольно легко. Это полностью черные птицы, размер которых не превышает сорока семи сантиметров. На солнце цвет их перьев может отливать фиолетовым. Грачи издаю звуки, которые очень схожи со звуками, издаваемыми обычными воронами.

Однако этих животных нельзя назвать певчими. У них хриплый, басистый, не совсем приятный голос. Он имеет характерные внешние особенности: клюв грачей короткий, тонкий, крепкий, у молодых грачей клюв окрашен в яркий оттенок черного, но со временем цвет тускнеет, становится серым. У них хриплый, басистый, не совсем приятный голос. Он имеет характерные внешние особенности: клюв грачей короткий, тонкий, крепкий, у молодых грачей клюв окрашен в яркий оттенок черного, но со временем цвет тускнеет, становится серым. Это связано с тем, что животные много и часто роются в земле; сильные лапы. Лапы этой птицы имеют цепкие когти, сверху у них есть «штанишки». «Штанишки» образуются из мелких перьев; развитые, сильные мышцы; резкая, практически доскональная манера полета. Грачи – очень распространенные животные. Они селятся везде, где климатические условия соответствуют их требованиям и имеется подходящая пища.

Эти птицы любят умеренный климат, но достаточно легко переносят жару и могут существовать в холодных районах. Большая часть этих животных предпочитает жить в центральной Евразии. Они встречаются повсеместно от Скандинавии до Тихого океана. Не найти грачей только в некоторых районах Азии. Важным фактором, влияющим на выживаемость грачей и их большую популяцию, является всеядность. Эти пернатые всегда найдут то, чем можно полакомиться, восстановить жизненную энергию. Они едят практически все. Однако основу их рациона все же составляет белковая пища: черви, жуки, насекомые, различные личинки. Такую пищу грачи находят под землей, активно роясь в ней своим коротким, но мощным клювом. Этим птиц можно заметить целыми стаями над только что вспаханymi полями. В это время добывать белковую еду животным проще всего.